

ROMANIA
JUDETUL SUCEAVA
CONSILIUL LOCAL AL COMUNEI FRUMOSU

PROCES VERBAL

**încheiat astăzi 22.06.2023 în cadrul ședinței extraordinare
convocată de îndată a Consiliului local Frumosu**

Lucrările ședinței extraordinare convocate de îndată, au fost deschise de dl consilier local **Vaman Grigore Mihai** desemnat președinte de ședință pentru lunile mai-iunie-iulie 2023 prin H.C.L. nr.54 din 28.04.2023.

Dl președinte Vaman Grigore Mihai asigură Consiliul local că va respecta prevederile Regulamentului de organizare și funcționare a Consiliului local Frumosu precum și prevederile O.U.G. nr.57/2019 privind Codul administrativ, cu privire la buna desfășurare a lucrărilor ședinței de astăzi.

Se aduce la cunoștința membrilor consiliului local:

- obligația de a comunica dacă există un potențial conflict de interese/incompatibilitate cu privire la vreun proiect de hotărâre înscris pe ordinea de zi.
- faptul că hotărârile cu caracter individual sunt luate întotdeauna prin vot secret, conform prevederilor art.139 alin.(6), teza a II-a din Codul administrativ aprobat prin OUG nr.57/2019, cu modificările și completările ulterioare.
- procedura de comunicare a proceselor-verbale ale ședințelor comisiilor de specialitate din cadrul consiliilor locale, respectiv obligativitatea respectării prevederilor legale în acest sens.

Dl președinte Vaman Grigore Mihai informează pe cei prezenți, că în această zi Consiliul local a fost convocat în ședință extraordinară, convocată de îndată, de primarul comunei Frumosu, prin Dispoziția cu nr. 202 din 21.06.2023, în temeiul art.134 alin.4 din OUG nr.57/2019, motivat în principal de necesitatea adoptării în cel mai scurt timp posibil, a două hotărâri menționate la punctele 2 și 3 de pe ordinea de zi, în vederea depunerii dosarului pentru oținerea de fonduri nerambursabile ca urmare a solicitărilor venite.

Se informează autoritatea deliberativă că la intrarea în sală s-a făcut apelul nominal și s-a constatat că la lucrările ședinței de astăzi, participă un număr de 11 consilieri în funcție din cei 13 convocați, lipsind nemotivat consilierii locali Negură Dumitru a C. și Solcan Niga Elizabeta.

Dl președinte Vaman Grigore Mihai invită pe **domnul viceprimar Niga Alexandru Gabriel** să prezinte proiectul ordinei de zi, în lipsa motivată a d-lui primar Buga Constantin.

Astfel **dl. viceprimar Niga Alexandru Gabriel** dă citire următorului proiect al ordinei de zi :

-1.Aprobarea procesului verbal încheiat la ședința Consiliului local Frumosu din 30.05.2023.

-2.Proiect de hotărâre privind aprobarea documentației tehnico – economice și a indicatorilor tehnico – economici pentru obiectivul de investiții “CENTRU DE COLECTARE SELECTIVĂ A DEȘEURILOR PRIN APORT VOLUNTAR ÎN COMUNA FRUMOSU JUDEȚUL SUCEAVA”, finanțat prin PNRR, Componenta 3 - Managementul deșeurilor, Investiția I.1 - Dezvoltarea, modernizarea și completarea sistemelor de management integrat al deșeurilor municipale la nivel de județ sau la nivel de oraș/ comune/ Subinvestiția I.1.A - Înființarea de centre de colectare prin aport voluntar

-3.Proiect de hotărâre privind aprobarea proiectului „Microbuze electrice pentru elevii din Județul Suceava”, care urmează să fie promovat la finanțare în cadrul Investiției I10. Dezvoltarea rețelei de școli verzi și achiziționarea de microbuze verzi, Componenta C15 Educație, din Planul Național de Redresare și Reziliență (PNRR) și a cheltuielilor legate de acesta

-4.Proiect de hotărâre privind validarea Dispoziției nr.200 din 19.06.2023 pentru corecția Anexei nr.1 la HCL nr.69 din 30.05.2023 cu privire la rectificarea bugetului local pe anul 2023

-5.Diverse:-prezentarea adresei Instituției Prefectului județul Suceava cu nr.4709/10/2 din 08.06.2023 referitor la verificarea legalității hotărârilor adoptate de Consiliul local al comunei Frumosu în data de 28.02.2023

dl președinte Vaman Grigore Mihai supune la vot ordinea de zi prezentată și completată, fiind aprobată cu unanimitate de voturi.

Intrând în ordinea de zi **dl președinte Vaman Grigore Mihai**, dă cuvântul **d-lui secretar general Rusu Aurel**, pentru a prezenta proiectele de hotărâre, respectiv referatele de aprobare, astfel:

1.▶Referitor la Proiectul de hotărâre privind actualizarea Anexei nr.2 la H.C.L. nr.31 din 20.03.2023 privind implementarea proiectului „Dotarea primăriei Comunei Frumosu, județul Suceava cu autoutilitară”-se precizează următoarele:

Consiliul local Frumosu a adoptat la data de 20.03.2023, H.C.L. nr.31 din 20.03.2023 privind implementarea proiectului „Dotarea primăriei Comunei Frumosu, județul Suceava cu autoutilitară”

Având în vedere necesitatea actualizării Anexei nr.2 la mai sus menționata hotărâre cu date noi referitor la indicatorii tehnici, se impune adoptarea unei hotărâri privind actualizarea acestei anexe.

Necesitatea implementării Proiectului „Dotarea primăriei Comunei Frumosu, județul Suceava cu autoutilitară” *este destinată îmbunătățirii serviciilor publice oferite de Primăria comunei Frumosu* motivate de faptul că vehiculele aflate în dotarea primăriei sunt uzate și nu pot fi folosite corespunzător, astfel apelându-se la închirierea de vehicule de la terți iar costurile pentru chiria acestora fiind uneori destul de ridicat.

Oportunitatea este dată de existența Măsurii 6/6B – „ Îmbunătățirea condițiilor de viață prin dezvoltarea infrastructurii și serviciilor de bază locale , GAL”, Bucovina de Munte.

Față de cele prezentate se propune Consiliului local adoptarea în forma prezentată a acestui proiect de hotărâre.

2. ➤Referitor la Proiectul de hotărâre privind aprobarea documentației tehnico - economice și a indicatorilor tehnico - economici pentru obiectivul de investiții “CENTRU DE COLECTARE SELECTIVĂ A DEȘEURILOR PRIN APORT VOLUNTAR ÎN COMUNA FRUMOSU JUDEȚUL SUCEAVA”, finanțat prin PNRR, Componenta 3 - Managementul deșeurilor, Investiția I.1 - Dezvoltarea, modernizarea și completarea sistemelor de management integrat al deșeurilor municipale la nivel de județ sau la nivel de oraș/ comune/ Subinvestiția I.1.A - Înființarea de centre de colectare prin aport voluntar

-se precizează următoarele:

Consiliul local Frumosu a adoptat la data de 15.11.2022, H.C.L. nr.133 privind aprobarea și implementarea proiectului **“CENTRU DE COLECTARE SELECTIVĂ A DEȘEURILOR PRIN APORT VOLUNTAR ÎN COMUNA FRUMOSU JUDEȚUL SUCEAVA”**.

Având în vedere necesitatea aprobării documentației tehnico - economice și a indicatorilor tehnico - economici pentru obiectivul de investiții **“CENTRU DE COLECTARE SELECTIVĂ A DEȘEURILOR PRIN APORT VOLUNTAR ÎN COMUNA FRUMOSU JUDEȚUL SUCEAVA”**, finanțat prin PNRR, Componenta 3 - Managementul deșeurilor, Investiția I.1 - Dezvoltarea, modernizarea și completarea sistemelor de management integrat al deșeurilor municipale la nivel de județ sau la nivel de oraș/ comune/ Subinvestiția I.1.A - Înființarea de centre de colectare prin aport voluntar, se impune adoptarea unei hotărâri în acest sens.

Prin acest proiect se urmărește amenajarea unei zone pentru realizarea unei platforme carosabile, unde vor fi amplasate containere de tip alb-roll, unde vor fi depozitate temporar prin aport voluntar deșeuri de diferite tipuri.

3. ➤Referitor la Proiectul de hotărâre privind aprobarea proiectului „Microbuze electrice pentru elevii din Județul Suceava”, care urmează să fie promovat la finanțare în cadrul Investiției I10. Dezvoltarea rețelei de școli verzi și achiziționarea de microbuze verzi, Componenta C15 Educație, din Planul Național de Redresare și Reziliență (PNRR) și a cheltuielilor legate de acesta -se precizează următoarele:

Având în vedere Ghidul Solicitantului apelului de proiecte „Microbuze electrice pentru elevi”, lansat în dezbatere publică de Ministerul Educației pe edu.ro și finanțat prin Planul Național de Redresare și Reziliență (PNRR) - Componenta C15: Educație, propunem aprobarea proiectului „Microbuze electrice pentru elevii din Județul Suceava” în cadrul comunei noastre.

Contextul proiectului: Proiectul are ca scop îmbunătățirea condițiilor de transport pentru elevii din localitățile izolate, în special în zonele rurale și periurbane. Potrivit Ministerului Educației, aproximativ 70.000 de elevi din România nu dispun de mijloc de transport în comun pentru a ajunge la școală. Proiectul se încadrează în alocarea financiară PNRR pentru achiziția de microbuze electrice, care este de 250 milioane de euro, fără TVA.

Alocarea financiară per proiect este de maximum 6.097.560,97 de euro, fără TVA.

Cererea de finanțare: Autoritățile publice locale sunt eligibile să depună cererea de finanțare în cadrul apelului de proiecte. În cazul nostru, ca unitate administrativ-teritorială, avem posibilitatea să solicităm finanțare pentru dotarea unităților de învățământ preuniversitar din comuna noastră cu microbuze electrice.

Implementarea proiectului: Implementarea proiectului va fi realizată în strânsă colaborare cu Școala gimnazială Ion Șuhane Frumosu. În conformitate cu cerințele apelului de proiecte, vom delega dreptul de depunere a aplicației UAT-ului Județ Suceava.

Finalizarea proiectului: Perioada de implementare a proiectului se va încheia după finalizarea tuturor achizițiilor, efectuarea recepțiilor și punerii în funcțiune a microbuzelor electrice, conform prevederilor contractelor de achiziție.

Comuna Frumosu își ia angajamentul de a amplasa până la 31.12.2024 o stație de încărcare electrică, într-un loc public, necesară alimentării bateriilor microbuzului electric și se angajează de asemenea să asigure pe o perioadă de minim 4 ani resursa umană (șofer), costurile de reparații și întreținere a microbuzului, precum și costurile de alimentare

În considerarea beneficiilor evidente pe care le va aduce acest proiect comunității noastre și necesității de a asigura accesul la educație pentru toți elevii, se propune aprobarea proiectului „Microbuze electrice pentru elevii din Județul Suceava”.

4. ▶Referitor la Proiectul de hotărâre privind validarea Dispoziției nr.200 din 19.06.2023 pentru corecția Anexei nr.1 la H.C.L. nr.69 din 30.05.2023 cu privire la rectificarea bugetului local pe anul 2023 -se precizează următoarele:

Având în vedere raportul compartimentului financiar contabil, referitor la faptul că dintr-o eroare în anexa nr.1 la H.C.L. nr.69 din 30.05.2023, sumele recuperate anul curent pentru plățile efectuate în anii precedenți la învățământ, au fost înscrise în buget în lei – cap.65.02.04 cu suma de 19.728 lei, iar corect ar fi trebuit înscrisă însă suma de 19.720 lei(deci o diferență de 8 lei).

În acest sens s-a emis dispoziția nr.200 din 19.06.2023 pentru corecția bugetului local, în conformitate cu prevederile Ministerului Finanțelor, după cum urmează:

CHELTUIELI:

cap 650401 învățământ secundar inferior	0
20.05.30 alte obiecte de inventar	- 8 lei
85.01.01 plăți efectuate în anii precedenți și recuperate anul curent	8 lei

Față de cele prezentate se solicită validarea Dispoziției nr.200 din 19.06.2023 pentru corecția Anexei nr.1 la H.C.L. nr.69 din 30.05.2023 cu privire la rectificarea bugetului local pe anul 2023 în sensul celor prezentate.

5. ▶Referitor la punctul Diverse se aduce la cunoștința Consiliului local Frumosu conținutul adresei Instituției Prefectului județul Suceava cu nr.4709/10/2 din 08.06.2023 referitor la verificarea legalității hotărârilor adoptate de Consiliul local al comunei Frumosu în data de 28.02.2023.

DI președinte Vaman Grigore Mihai invită la discuții referitor la proiectul de pe ordinea de zi.

DI consilier Buga Ioan solicită detalii referitor la proiectul cu microbuzele electrice.

Dl viceprimar Niga Alexandru Gabriel spune că există o oportunitate de achiziționare de microbuze școlare electrice prin intermediul Consiliului Județean Suceava. Primăria se obligă să asigure întreținerea, să asigure resursa umană (un șofer) și se obligă ca până în decembrie 2024 să implementeze o stație de încărcare electrică.

Dl consilier Huțuleac Nicolae în afara ordinii de zi propune niște lucrări de întreținere la școala de pe Dragoșă pentru că sunt necesare în special la acoperiș și fațadă.

Dl viceprimar Niga Alexandru Gabriel spune că se va lua în calcul deoarece cunoaște problema chiar recent a fost acolo, interiorul este în regulă dar trebuie fațada renovată.

Dl consilier Tiron Corneliu spune că sunt lucrări de întreținere, de conservare care se pot realiza pentru a se preveni deteriorarea imobilului.

Dl viceprimar Niga Alexandru Gabriel spune că s-a încercat atragerea de fonduri prin realizarea unui proiect, dar încă nu s-a deschis linia de finanțare în acest sens.

Nefiind alte discuții, **dl. președinte Vaman Grigore Mihai** propune sistarea discuțiilor și votarea proiectelor de pe ordinea de zi, acestea fiind votate astfel:

-1. Aprobarea procesului verbal încheiat la ședința Consiliului local Frumosu din 30.05.2023. -aprobat în unanimitate cu 9 voturi pentru..

-2. Proiect de hotărâre privind aprobarea documentației tehnico – economice și a indicatorilor tehnico – economici pentru obiectivul de investiții *“CENTRU DE COLECTARE SELECTIVĂ A DEȘEURILOR PRIN APORT VOLUNTAR ÎN COMUNA FRUMOSU JUDEȚUL SUCEAVA”*, finanțat prin PNRR, Componenta 3 - Managementul deșeurilor, Investiția I.1 - Dezvoltarea, modernizarea și completarea sistemelor de management integrat al deșeurilor municipale la nivel de județ sau la nivel de oraș/ comune/ Subinvestiția I.1.A - Înființarea de centre de colectare prin aport voluntar-aprobat în unanimitate cu 11 voturi pentru..

-3. Proiect de hotărâre privind aprobarea proiectului „Microbuze electrice pentru elevii din Județul Suceava”, care urmează să fie promovat la finanțare în cadrul Investiției I10. Dezvoltarea rețelei de școli verzi și achiziționarea de microbuze verzi, Componenta C15 Educație, din Planul Național de Redresare și Reziliență (PNRR) și a cheltuielilor legate de acesta-aprobat în unanimitate cu 11 voturi pentru..

-4. Proiect de hotărâre privind validarea Dispoziției nr.200 din 19.06.2023 pentru corecția Anexei nr.1 la HCL nr.69 din 30.05.2023 cu privire la rectificarea bugetului local pe anul 2023-aprobat în unanimitate cu 11 voturi pentru.

Nemaifiind alte subiecte de discutat referitor la ordinea de zi, președintele de ședință declară închise lucrările ședinței extraordinare, convocate de îndată a Consiliului local Frumosu din data de 22.06.2023.

În cadrul acestei ședințe s-au respectat prevederile legale referitoare la conflictul de interese și incompatibilități.

Drept pentru care s-a încheiat prezentul proces verbal, azi data de mai sus spre cele legale.

Președinte de ședință
Vaman Grigore Mihai

Secretarul general al comunei
Rusu Aurel